

20个避税天堂藏资21万亿美元

巴西富豪避税5200亿美元居首

据国际在线报道 英国非政府组织公平税务网络23日发布的一份报告显示,在全球20个在海外避税天堂藏资最多的国家中,拉丁美洲就占到了四个。根据报告,巴西的超级富豪们海外避税藏资总计达5200亿美元,而墨西哥、委内瑞拉、阿根廷紧随其后,分别达到了4170亿、4060亿和3990亿美元,数字之大实在令人咋舌。

非政府组织公平税务网络负责人约翰·克里斯滕森称,这是由于拉丁美洲的富豪阶级受到了以美国银行为代表的海外银行的鼓励,将其一大部分财产转向海外,“而这种现象在上世纪七十年代拉丁美洲独裁政府时期尤盛。”“美国银行、高盛、摩根士坦利和花旗银行等金融机构一直在提供这样的服务。美国政府的税务信息并不透明化,因此这些拉美国国家很难得知自己国民在那儿的账户情况,也不能对其征税。”约翰·克里斯滕森解释说。

而国际著名管理咨询公司麦肯锡前首席经济学家詹姆斯·亨利则表示,截止到2010年,全球“超级富豪”在海外避税天堂藏匿的资金总额已达21万亿美元,差不多相当于美国及日本一年的国民生产总值之和。但即便如此,詹姆斯认为这依旧是“保守数字”,实际金额很可能会达到32万亿美元,而且这还不包括超级富豪们在海外的房产、游艇及其他非金融性资产。这个数字是根据世界银行、国际货币基金组织、联合国,以及多国的中央银行的数据综合研究的结果。

詹姆斯表示,“这份报告值得引起我们的注意:那些藏匿在离岸账户中的私人财富和得以避税的收入是我们之前从未仔细衡量的经济‘黑洞’。”

研究显示,目前全球吸纳离岸账户资金最多的三家金融机构分别是瑞士联合银行集团、瑞士信贷集团和高盛银行。

影院杀手首次出庭面无表情

检察官将与受害者家属协商是否提请死刑

美国科罗拉多州枪击案嫌犯霍姆斯23日首度出庭受审,引发美国各界广泛关注。科罗拉多当局罕见准许现场直播庭审实况,让人们在枪击案后首次得以目睹嫌犯霍姆斯的真面目。当天的庭审从上午9时30分开始,只持续大约10分钟便告结束。科罗拉多奥罗拉一家电影院20日凌晨放映新片《蝙蝠侠:黑暗骑士崛起》时,霍姆斯涉嫌持枪向观众扫射,造成至少12人死亡、58人受伤。他在犯案后随即被逮捕。

“半梦半醒”状态

在23日的庭审上,染成橘红色头发的霍姆斯身着深红色囚衣,戴着手铐。他看上去目光迷离,无精打采,沉默不语,似乎处于“半梦半醒”的状态。霍姆斯应该没有认真聆听法官在庭上所说的话。法官只得询问他的律师,霍姆斯是否已经能够理解法庭进程。霍姆斯的律师是当局指派的。

科罗拉多奥罗拉地方法院的法官向霍姆斯宣读了“米兰达规则”,即他有权保持沉默。法官还宣布他因涉嫌一级谋杀等罪名,将会被警方继续拘押,不得保释。

24项一级谋杀指控

地区检察官卡罗尔·钱伯斯在庭后新闻发布会上说,霍姆斯可能面临至少24项一级谋杀指控。一些法庭工作人员表示,根据当地法律,霍姆斯可能面临多于100项指控。

在接受新华社记者采访时,钱伯斯说,对霍姆斯的指控并不是单纯的罪名叠加。她还透露,如遇特殊情况,下次听证可能被推迟。据钱伯斯介绍,根据司法程序,至少要等60天后霍姆斯才会选择是否认罪。她说:“检方会审慎考虑是否对霍姆斯寻求死刑判决。”然而,虽然科罗拉多州保留死刑,但30多年来该州只处决了一名死刑犯。另外,霍姆斯的精神状态也有待司法鉴定。

无视遇难者家属

枪击案中五名遇难者的家属出席了首次开庭,加上公众和媒体共有超过100人旁听。遇难者家属中的一些人盯着霍姆斯,但霍姆斯并无任何回应。有死难者亲友要求判处霍姆斯死刑。52岁的约翰·沃格特对记者说:“我们原以为会在法庭上看见一个凶残的怪物,但其实他并不像想象的那样。”

当天法院的安保十分严密,除了法庭内有多名警察值勤,法院的外围甚至屋顶都布置了警力。因担心霍姆斯的人身安全,警方现在将他单独囚禁。

据了解,霍姆斯被关押在阿拉珀霍县监狱。一些囚犯和监狱工作人员透露,霍姆斯入狱时行为十分怪异,打扮得像《蝙蝠侠》中的大反派“小丑”,而且向狱警吐口水。许多囚犯都在讨论杀死霍姆斯,每个人都在寻找机会。

拒绝合作 动机成谜

目前,警方和联邦调查人员对霍姆斯的审讯进展十分缓慢。警方透露,霍姆斯拒绝与当局合作,不愿回答任何问题。警方仍不清楚他的犯罪动机。霍姆斯将于本月30日再度出庭,届时他将受到正式指控。但检方23日透露,对霍姆斯的最终定罪,包括他是否被判死刑,将会面临旷日持久的司法过程,可能长达数月,甚至一年。

链接 大富豪绞尽脑汁逃税

法国

75%所得税率逼富人逃亡

税收越高,避税的愿望就越强,在法国就是这样。最新房地产数据反映出法国最富有的家庭正在卖掉房产,并举家搬到邻国。这是因为法国计划向总收入在100万欧元以上的富人征收75%的所得税。此外,超出7.2万欧元以外的收入征收的税率也从41%提高至45%。

英国

为逃税,富人常午夜回国

英国媒体日前刊出标题为《富人避税秘密》的系列文章,报道富人逃税偷税或避税的方法。富人为了少交税所使用的方法名目繁多,五花八门。

有的富豪为逃避纳税义务钻法律的漏洞:一名富豪常常在晚上搭机飞离英国领空,过了午夜

之后,再回到英国机场降落。英国现行税法规定,每年在英国居住的时间不超过90天的话就不用缴税;而剩下的275天里,只要午夜前不在英国也可以不用缴税。

美国

富人为逃税“排队”放弃国籍

彭博新闻社网站5月报道,日内瓦海外美国人协会书记松德里说,去年大约有1780名移居海外的美国人前往美国使馆放弃自己的美国国籍,而2008年只有235人。松德里的数据来自美国政府联邦登记局。由于美国人排队等候放弃护照,美国驻瑞士使馆重新调配了人力,以便处理积压的申请。美国是经济合作与发展组织中唯一对居住在任何地方的本国公民征税的国家。在设法削减预算赤字之际,美国政府正在调查发生在包括瑞士在内的境外金融中心的本国公民逃税行为。

叙威胁用化学武器反击外敌

奥巴马:美国将让他们承担责任

星报综合报道 叙利亚外交部发言人吉哈德·马克迪西23日说,叙利亚拥有化学武器,警告将在遭遇外国势力武力打击情况下动用,但不会针对平民。

美国总统奥巴马当天警告叙利亚政府不要在与反政府武装冲突中使用化学武器,否则将让他们承担责任。

西方国家认为,叙利亚存储大量化学武器,其中包括沙林神经毒剂、芥子气和氰化物。近来,一些美国分析人士和国会议员认为,叙利亚政府有可能在与反政

府武装冲突中使用化学武器。

美国情报部门一名高级军官20日表示,叙利亚政府军正将化学武器运往与反对派交战激烈的北部地区。

马克迪西23日在首都大马士革举行的一场新闻发布会上强调,叙利亚“绝对不会”把化学武器对准平民。遭遇外部侵略时,叙利亚的将军们将决定“何时以及如何使用它们”。马克迪西还表示,西方国家提出化学武器的问题,是为了给国际社会武力介入叙利亚局势找借口。

特写

丹佛枪击案现奇迹 一孕妇身中3枪胎儿幸存

澳大利亚媒体7月23日报道,美国科罗拉多州丹佛《蝙蝠侠3》首映式枪击事件令人们感到震惊和悲伤,但其中也不乏生命奇迹:一位孕妇身中三枪未死,甚至其腹中胎儿也幸运存活下来。

这位创造了生命奇迹的母亲今年只有25岁,名叫阿什利·莫瑟尔,她的腹部被打中一枪,喉部中了两枪,但她依然顽强地活了下来,现在处于间歇性昏迷状态,正在重症监护室里与死神抗争。

莫瑟尔的哥哥罗伯特说:“昨天我被告知,她失去了腹中胎儿,但今天发现孩子没事儿,这是个奇迹。”

莫瑟尔年仅6岁的女儿维罗妮卡·莫瑟尔·苏利文在枪击事件中遇难。维罗妮卡是这次惨案中年龄最小的遇难者,她的父亲伊恩·苏利文提及死去的女儿时说:“我将永远爱她。”

莫瑟尔已经从母亲那里得知了女儿的死讯。 星报综合